

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД РЕВОЛЮЦИИ

ПЯТИДЕСЯТЫЙ

№ 163 (12139)

Пятница,

14

ИЮЛЯ

1967 г.

Год издания 46-й.

Цена 2 коп.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# МЕТАЛЛ

27 тысяч тонн чугуна,  
15 тысяч тонн стали,  
20 тысяч тонн проката

столько продукции металлургии решили дать стране дополнительно к плану в нынешнем юбилейном году.

Позади шесть месяцев работы. С предприятий поступают добрые вести о том, что большинство коллективов с честью держит слово, данное Родине. План по объему выпуска валовой продукции вы-

полнен на 101,2 процента. Рост производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 11 процентов.

Перевыполнен план по выплавке чугуна, производству проката, выгону кокса и выпуску химической продукции. Ниже приводятся данные, характеризующие работу предприятий (в первой колонке — итоги за июнь, во второй — с начала года; чугун в тоннах, сталь и прокат в процентах):

КМК Записе ГМЗ	Чугун		Сталь		Прокат	
	1458	+5061	100,4	99,8	100,3	100,6
	+1160	+9060	100,8	102,3	104,0	101,0

От сверхпланового снижения себестоимости получено 600 тысяч рублей экономии.

В первом полугодии внедрены изобретения и рационализаторские предложения с учетом годовой экономии в размере 76 процентов от суммы, записанной в обязательствах на 1967 г.

Все эти данные свидетельствуют о том, что металлургия хорошо поработала в июне и успешно справилась с выполнением полугодичного задания.

Уверенно и четко работал в июне коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Хорошими успехами отмечают дни юбилейной вахты горняки, досрочно выполнившие полугодичный план, отгрузив потребителям дополнительно 123 тысячи тонн высококачественной железной руды и 24 тыс. тонн агломерата. Одним из первых в Горной Шории досрочно выполнил план полугодия коллектив Шальмского рудника, который сейчас ежедневно дает на 200 тонн рудного концентрата больше, чем в прошлом году.

Успешно несет трудовую юбилейную вахту коллектив кузнецких домеников — инициатор соревнования за достойную встречу праздника металлургов. Кроме выплавки сверхпланового чугуна, доменики на 35 процентов снизили плановые простои, от снижения затрат на производство получили экономии 20 тысяч рублей, значительно увеличили производительность труда. В цехе по-прежнему лидирует комсомольско-молодежный коллектив коммунистического труда доменичной печи № 5. Он на 4,3 процента улучшил коэффициент использования полезного объема печи и перевыполнил свои юбилейные обязательства.

В мартовских цехах число коллективов, невыполнивших месячные планы, уменьшилось, снизились простои. На большегрузных печах в сравнении с прошлым годом на 3 минуты сократилась продолжительность плавок, а вес каждой из них увеличился на 1,300 килограммов. Успешной работе сталеплавильщиков в июне во многом способствовало возвращение соревнования поочередно коллектива мартековского цеха № 2 и комсомольско-молодежного коллектива мартевской печи № 1 за выполнение годовых обязательств к 50-летию Советской власти.

У прокатчиков впереди коллектив стана «750» сортопрокатного цеха. Он перевыполнил обязательства и прокатал сверх плана 6,821 тонну металла. При этом брак к уровню прошлого года снижен на 40 процентов.

В целом с хорошими показателями закончили июнь и полугодие металлурги Записе. Два домеников начали выдавать высококачественное сырье агломерационная лента. За счет снижения затрат на Записе получили экономии 30 тысяч рублей, на 1,9 процента превзошли плановую производительность труда. Прокатчики ликвидировали допущенные в марте отставание и отгрузки сверхплановый счет. Особенно отстает в труде коллектив смены мелкосортного стана «250», возглавляемый т. Барановым. Освоение проектной мощности стана в этой смене составило 103 процента при общем освоении 98,2 процента; 99,3 процента продукции этот коллектив выпускал первым сортом.

Высоких показателей добился работающий в новых экономических условиях Гурьевский металлургический завод. По объему производства и росту производительности труда он работает выше уровня предостерегающих социальных обязательств.

Металлурги Кузбасса набрали хорошие темпы и достойно встречают свой праздник. Чтобы сохранить их в июле и добиться хороших показателей по всему металлургическому циклу, доменикам КМК необходимо обеспечить ровную и высокопроизводительную работу доменичной печи № 2. Успех дела у сталеплавильщиков — в экономии времени на плавку, четкой работе коллективов подготовных пролетов и цехов подготовки составов, копирового и теплосилового. Немало предстоит сделать металлургам Записе. Надо приложить максимум усилий и ввести в эксплуатацию доменичную печь № 2. При этом особое внимание должно быть обращено на качество сдаваемых объектов. Агломератчикам необходимо скорее освободить производственные мощности и создать благоприятные условия для высокопроизводительной работы доменичных печей.

Есть полная уверенность, что металлурги Кузбасса подготовят достойную встречу 50-летию Великого Октября.

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По оперативным данным, на 12 июля совхозы и колхозы области скопили травы на площади 30,500 гектаров, заготовили сена 564 тонны, заложили силоса из трав 9,978 тонн и травяной муки приотвели 101 тонн.

За отчетные сутки прибавка на козовые составы 7,000 гектаров, на стоговани сена — 290 тонн, на производство травяной муки — 6 тонн.

Темпы работ на лугах, как видно из приведенных данных, крайне низкие. Особенно отстают

Тисульский, Ижморский районы, где и косовые травы только что приступают, а стогование сена еще не начато. Нет стогов на лугах Ленинск-Кузнецкого, Прокопьевского, Южненского районов.

В Новокузнецком районе высокими темпами ведут сенокосные работы. За сутки в траншеи их заложено около 1,000 тонн. Но стогование сена в этом районе вот уже несколько дней не ведется, застыло на 14 тоннах.



## СЕГОДНЯ НА ЗАПИСЕ ВТОРАЯ ДОМНА ИСПЫТАНА!

СОБЫТИЕ этой ночи на Записе войдет еще одной яркой страницей в историю гиганта сибирской металлургии. Героический труд тысяч строителей и монтажников, проектировщиков и эксплуатационников увенчался успехом — вторая домна вышла на финишную прямую.

Начать 12 июля вечером продукция и опрессовка комплекса домны 13 июля рано утром завершены. Все системы газа и воздухопроводов, очистные сооружения и собственно домненная печь выдержали испытание.

Было это так. В 16.00 12 июля члены рабочей комиссии во главе с председателем главным механиком Записе Л. Я. Матусевичем уточняют последние детали, знакомятся с приказом и инструкцией об испытании системы воздушного и газового трактов домненной печи № 2, газомеханики на плотность. Начальник домненного цеха Б. И. Ашпиз передает начальнику воздухопроводной станции П. В. Аняеву записку: «Для проведения испытания продувки ДП-2 прошу подать воздух в 17.30 12 июля 1967 года».

Площадка вокруг домны пустует. Выставляется оцепление. Члены рабочей комиссии с красными повязками на рукавах, доменики, командиры стройки — все, кому предстоит принимать экзамен от новой домны, поднимаются к главному циту управления печью.

А тем временем около фурмы кипит работа. Бригада строителей Михаила Афанасьева из пятого управления треста «Кузнецпромстрой» ставит последние ре-

шетки на сливные каналы. Механикомонтажники из бригады Николая Шелюхова еще раз проверяют охлаждение фурмы.

Во главе с обер-мастером домненного цеха Алексеем Семеновичем Ментевиным на подмогу доменная монтажная бригада Евгения Черникова пришли горняки первой записовской домны. Александр Гаранин, Михаил Ерохин, Александр Гладников и Александр Суворин в считанные минуты ставят сопла на фурменные приборы.

Закончив проверку регистрирующей аппаратуры, уходят из опасной зоны киповцы заводской лаборатории Григорий Гаврилко, Александр Бухаинов и Олег Ковалев. У цита остается лишь заместитель начальника цеха КИП и автоматики Записе В. А. Цебенко.

«В 18.45 воздух на клапан «СНОРТ» ДП-2 принят», — записывает в журнале газомеханики на плотность. Начальник домненного цеха Б. И. Ашпиз передает начальнику воздухопроводной станции П. В. Аняеву записку: «Для проведения испытания продувки ДП-2 прошу подать воздух в 17.30 12 июля 1967 года».

В 19.55 закрыто последнее отверстие в шлаковой летке. В 20.10 обер-мастер А. С. Дементьев забивает клин последней, 20-й фурмы. «Все готово. Можно начинать опрессовку!» — докладывает об главному инженеру Записе Петру Павловичу Мишину.

По площадке домны до самой последней отметки идут газопасатели Леонид Король и Михаил Сквороднев. Взята проба воздуха на свече четвертого электрофильтра. Результаты анализа хорошие.

В 20.30 принимается воздух на домненную печь № 2. Дана команда открыть предохранительный клапан. Закрывается клапан «СНОРТ». Мы чувствуем, как со-

дрогаются домна, как усиливается гул. Воздушный ураган бушует в чреве домненной печи.

Давление в домне поднимается до 0,7 ати. В 22.20 доменички осматривают печь. Все в порядке, можно повышать давление.

В 23.10 давление нарастает до 1,5 ати.

— Как идет опрессовка? — спрашиваем мы Александра Григорьевича.

— По сравнению с первой домной утечек значительно меньше, — отвечает он.

В 23.25 члены рабочей комиссии принимают решение: поднять давление в домне и в газовых трактах до 2,0 ати.

В 23.35 закончен подъем давления.

Над Записею стоит рев. Подает свой голос рождающаяся домна. Он несколько минут висит в воздухе. Закладывает уши, трудно говорить даже на пульте управления печью.

Все нормально! Домна испытана.

Последние распоряжения... Одновременно с другой открываются свежи газового тракта и пылеуловителя, поворачивают мотыль клапана «СНОРТ». Гул постепенно спадает. Приборы регистрируют давление 1,0 ати.

На домну уходят люди: они проверяют герметичность систем комплекса. Монтажники и строители спешат устранить последние недочеты.

На очереди — окончательные опрессовка и сушка домны.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА ЗАПИСЕ.



## Они смотрят в глубь земли...

У геологов Западно-Сибирского геологического управления летней сезон в разгаре. В поле вышло 120 поисковых и геофизических партий.

Выполнить годовой план исследований запасов по железу, цветным металлам и углю за 9 месяцев — под таким девизом работают сибирские геологи. Слово свое они держат крепко. Полугодичный план по приросту разведанных месторождений железа и цветных металлов перевыполнен в полтора раза, а по углю — на 120 процентов.

НА СНИМКАХ: Анатолий Амуров — главный инженер партии. В один из отрядов партии прилетел вертолет с оборудованием и почтой.

(Окончание на 4-й стр.)

## ОСУДИТЬ ИЗРАИЛЬСКУЮ АГРЕССИЮ, ЛИКВИДИРОВАТЬ ЕЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ГОРЯЧЕ ОДОБРЕНИЕ ПОЛИТИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В Центральном Комитете КПСС продолжают поступать письма и телеграммы, в которых советские люди выражают горячую солидарность со справедливой борьбой народов арабских стран, подвергшихся израильской агрессии.

Главною целью действия правительства Израиля и его империалистических покровителей, с ведома и при попустительстве которых было со-сложено разбойничье нападение на ОАР, Сирию и Иорданию, трудящиеся нашей страны единодушно одобряют постановление июньского (1967 г.) Пленума ЦК КПСС «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке».

Путь знают империалисты, что мы горячо поддерживаем арабские народы в их благородной борьбе за независимость и свободу родины, и пусть агрессоры помнят, что мы никогда не повернем колесо истории вспять, — говорится в резолюции митинга преподавателей и учащихся Криворожского техникума горной электромеханики.

С теплотой «Космос» радуются: «На собрании экипажа закрепили позором израильскую агрессию и ее прямых пособников — правящие круги США и Англии, стремившиеся реставрировать колониализм на Ближнем Востоке». «Совершая злодеяния, которые напоминают ожившие преступления гитлеровцев, преследуя мирное арабское население, издеваясь над военнопленными, Израиль нагло отказывается от выполнения справедливого требования миролюбивых народов о немедленном выводе войск с арабских земель. Вместе с советскими людьми я горячо поддерживаю политику нашего правительства, направленную на обуздание агрессора», — пишет профессор И. П. Шмидт из Южно-Сахалинска.

Трудящиеся требуют немедленного и безоговорочного вывода израильских войск с оккупированных территорий арабских стран, полное возмещение ущерба, нанесенного ОАР, Сирии и Иордании. В письмах, телеграммах выражается уверенность в победе справедливой борьбы народов арабских стран.

## ОТЪЕЗД ПРЕЗИДЕНТА КАМЕРУНА ИЗ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЛЕНИНГРАД, 12 июля. (ТАСС). Сегодня из Ленинграда отбыл президент Федеративной Республики Камерун Амаду Ахиджо, находившийся в Совет-

«Полностью одобряем политическую линию и практическую деятельность нашего родного правительства и заявляем, что еще лучше будем трудиться, чтобы крепить могущество Родины», — пишут колхозники сельхозартели имени Мичурина Васильковского района Днепропетровской области. «Народ нашей страны и каждый честный человек на земле выражают свою симпатию арабским народам, ведущим справедливую борьбу против израильской агрессии», — пишет врач из города Кировска Мурманской области В. И. Шермадин.

Свое отношение к событиям на Ближнем Востоке выразили трудящиеся Яльчического района Чувашской АССР, собравшиеся на митинг солидарности с борьбой народов арабских стран. «Агрессоры пытаются вновь утвердить колониальное господство империалистов», — говорится в резолюции митинга. «На грязных замислах не осуществятся. Народы арабских стран закрепят свои исторические завоевания».

Солндрарность с борьбой народов арабских стран против израильской агрессии выразили труженники совхоза «Нижне-Днепровский», Днепропетровской области, работники девятой городской больницы города Кривой Рог, коллектив Канашского завода резцов, товарищи В. Я. Калманович, М. С. Мотовилов, Н. Н. Островский, А. И. Романов, В. П. Ломля, М. Новикова, М. С. Бостон и многие другие.

Трудящиеся требуют немедленного и безоговорочного вывода израильских войск с оккупированных территорий арабских стран, полное возмещение ущерба, нанесенного ОАР, Сирии и Иордании. В письмах, телеграммах выражается уверенность в победе справедливой борьбы народов арабских стран.

ТАСС.

ском Союзе с официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР в правительство СССР.

становления мира на Ближнем Востоке.

Участники совещания обменялись информацией о политической поддержке, оказываемой каждой из их стран дружественным арабским государствам; об экономической помощи, включая меры, которые могли бы содействовать развитию промышленности и сельского хозяйства Объединенной Арабской Республики и других арабских стран, подвергшихся империалистической агрессии; о мерах, направленных на укрепление обороноспособности этих стран, а также о мерах длительного экономического сотрудничества с арабскими государствами. Они единодушно выразили свое твердое намерение и впредь прилагать согласованные усилия для осуществления этих целей.

Совещание проходило в товарищеской атмосфере, в духе полного единства.

Участники совещания условились и в будущем поддерживать постоянный контакт между собой по вопросам положения на Ближнем Востоке.

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## О Совещании в Будапеште руководителей братских партий и правительств социалистических стран

11—12 июля в Будапеште состоялось совещание руководителей коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран, в котором приняли участие: Тодор Живков — Первый секретарь Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председатель Совета Министров Народной Республики Болгария, Живко Живков — член Политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии, первый заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгария, Янош Кадар — Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Ене Фок — член Политбюро ЦК Венгерской социалистической рабочей партии,

Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики, Арпад Гуллаи — секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии; Вальтер Ульбрихт — Первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председатель Государственного совета Германской Демократической Республики, Вилли Штоф — член Политбюро ЦК Социалистической единой партии Германии, Председатель Совета Министров Германской Демократической Республики, Владислав Гомулка — Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Юозеф Циранкевич — член Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей

партии, Председатель Совета Министров Польской Народной Республики; Леонид Ильич Брежнев — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Алексей Николаевич Косыгин — член Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР, Борис Николаевич Пономарев — секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза; Антонин Новотный — Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословацкой Социалистической Республики, Юозеф Ленарт — член Президиума ЦК Коммунистической партии

Чехословакии, Председатель правительства Чехословацкой Социалистической Республики; Носейд Броз Тито — Председатель Союза коммунистов Югославии, Президент Социалистической Федеративной Республики Югославия, Владимир Попович — член Президиума Центрального Комитета Союза коммунистов Югославии, генеральный секретарь Президиума Социалистической Федеративной Республики Югославия, Киро Глигоров — член Центрального Комитета Союза коммунистов Югославии, вице-председатель Союзного исполнительного органа Социалистической Федеративной Республики Югославия.

Совещание было проведено в соответствии с договоренностью, достигнутой на московской встрече руководителей коммунистических и рабочих партий и правительств указанных стран 9 июня с. г. о поддержании постоянного контакта по вопросам положения на Ближнем Востоке, которое создалось в результате агрессии Израиля против арабских стран.

Участники совещания обменялись мнениями о последних событиях на Ближнем Востоке. Они констатировали, что продолжением оккупации Израилем территорий, захваченных им в результате агрессии, означают попрание основных принципов Устава ООН и международного права, посягательство на суверенитет и территориальную целостность арабских государств, своей захватнической политикой пра-



ПИСЬМА ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ДОМЕННОГО ЦЕХА ЗАПСИБА

На Запсибе есть «Досна трудовой славы строителей доменной печи №1, сделанная из чугуна первой плавки. На ней — сорок восемь фамилий. Пройдут годы, десятилетия. Память о трудовом подвиге этих сорок восьми и тысяч их товарищей не померкнет. Глубоко в бетонной толще фундамента, на котором стоит гигантская доменная печь Запсиба, заложены металлические патроны, в которых хранятся...

Домна уже 3 года работает. Скоро вступит в строй ее «родная сестра».

В этих заметках я хочу рассказать о коммунистах, о тех, кто формировал коллектив доменщиков Запсиба и руководит его повседневными делами.

1. В БОРЬБЕ ЗА ЧЕЛОВЕКА

Морозным январским утром 1960 года, когда над горами за Томью качался туман, солдатская бригада Ефима Келина приняла первый бетон на промывочную будущую дому.

А через несколько дней в фундамент трансформаторной будки был положен первый кирпич. Сделал это серьезный парень в стеганом солдатском бушлате. Ему даже сказали: — Ты хоть бы улыбнулся, чудак: первый ведь кирпич кладешь!

Доменщики знают, что первый кубометр земли из-под будущего основания домы был вынут 17 марта 1961 года, сделал это экскаваторщик Павел Сергеевич Иванов. Металлургам хорошо известно, что первый кирпич на поселке положил каменщиком Василием Шерстневцем, что ростки первой художественной самодельности начались с гитары Юрия Лейбензона, которая сейчас хранится в Кемеровском областном музее.

Первые записки доменщиков всегда подчеркивают, что в июльские дни 1964 года, дни пуска домы, у ее пульта управления стоял прославленный доменщик, почетный металлург, Герой Социалистического Труда Павел Ефимович Иночкин.

Вот так создается история, так закрепляется традиция.

Вплоть к тому, что специалисты разных производственных заводов, приехавшие на строительство Запсиба, еще не составляли коллектива. Каждый тянул свою линию. Единство предстояло выработать.

Был и другой момент: поначалу записки доменщиков работали «с тремя неизвестными», как сейчас они выражаются. Это означало, что технологический процесс в доменной печи шел на сырой руде, с малой долей агломерата, на даух видах разных железных руд.

И сейчас, оглядываясь назад, видишь, что славнейший труд доменщиков поистине является подвигом, совершенным коммунистами.

Теплый ветерок колыхает занавески. Мы ведем разговор с секретарем партийного бюро Анатолием

ТРОПИКИ К СЕРДЦУ

Запомнились коммунистам два события, которые помогли партийному бюро, хозяйственным руководителем получить ответ на вопрос — с чего начать? После пуска первой домы только что созданному коллективу цеха поручили принять участие в уборке кардочелы в одном из колхозов подшефного завода. И коллектив не справился с этим поручением: люди друг друга не знали, работали недружно, кое-кто даже пьянствовал. И в такой трудный час молодой горновой, член партийного бюро Анатолий Шестаков пришел на работу пьяный, да еще с бутылкой водки в кармане. Все это вызвало негодование коммунистов. Они очень серьезно обсудили итоги работы в колхозе. А Шестаков решил строго наказать и рекомендовал администрации понизить его должность.

У многих работников цеха эта строгость вызвала недоумение. Жалко было парня, добровольно пришедшего работать с Кузнецкого комбината. И все-таки решила выдержать тон. Это был наглядный урок высокой требовательности к людям.

Коммунисты своим решением дали понять многим нарушителям дисциплины: здесь не шутят, не терпят разболтаности.

Но это было только первый шаг. Требовалось помочь коллективу выработать свое общественное мнение, нетерпимость к различного рода антиобщественным проявлениям. Поворотным пунктом послужило персональное дело мастера Рыбакова.

Собрание по этому делу длилось тогда пять часов. Обсуждали решение партийного бюро об исключении мастера доменной печи Рыбакова из рядов КПСС за грубое отношение к подчиненным, за недостойное поведение в коллективе, за силу и клевету. Тяжело, но уверенно поднялись руки. Против не голосовал никто.

В цех Рыбаков приехал из Нижнего Тагила. Исполнял обязанности помощника начальника цеха. Рабочих по фамилиям не знал. «Эй, эй», — кричал он на подчиненных. В условиях становления молодого коллектива, когда еще не все улажено, долг каждого члена партии — быть особенно чутким, уметь нужды рабочих, и, прежде всего, на месте, вкупе со всеми коммунистами цеха устранять всяческие неурядицы. Но Рыбаков даже и попытки не сделал решить подобные вопросы с коммунистами цеха. Ни разу он не выступил на партийном собрании. Зато злобные сплетни о своих же товарищах охотно распускал.

Парторганизация приняла суровое решение. Иначе было нельзя. Вступление в ряды партии — это только открыто объявленное желание быть в авангарде борцов за

идеалы коммунизма. Но, если ты вступаешь в ряды КПСС, спрынешься в кусты тихой жизни, значит ты ослабишь боковость рядов партии, значит ты ее солдат только на словах, а не на деле.

Эта собрание послужило поводом для большого разговора об авторитете коммуниста. Коммунисты и члены партийного бюро сделали для себя вывод о важности тщательного отбора при приеме в партию.

Важным моментом коммунистического воспитания является то, что коммунисты постоянно прививают мысль: сам рабочий — хозяин на производстве, коллектив в ответе за каждого человека и каждого дела коллектива.

Однажды на партийном собрании обсуждался вопрос «Почему грубо нарушаются правила техники безопасности». Один старик, много лет проработавший в доменных цехах слесарь-инструментальщик, сказал по этому поводу:

«За многие годы работы на производстве я не раз встречался с обсуждением подобного вопроса на собраниях и совещаниях. Но вот толку здесь я впервые вижу свежий, принципиальный, деловой подход к этому нелегкому вопросу. Задел этот разговор мое сердце, мою рабочую совесть».

Рабочий Масодев пять раз нарушал правила техники безопасности; неоднократные замечания в его адрес и административные взыскания положительного результата не давали. Хозяйственные руководители имели полное право понизить его в должности или уволить с работы. Тогда было принято по инициативе коммунистов такое решение: рассмотреть неудовлетворительную производственную дисциплину и неоднократные нарушения правил техники безопасности, допущенные Масодевым, в товарищеском суде. Но заседание суда провести не в цехе, а по месту жительства, на агитплощадке в присутствии его жены, детей, знакомых и родных.

На суд были приглашены доменщики, проживавшие в этом квартале, коксошники, прокатчики и механики. Собралось около 100 человек.

Суровое осуждение со стороны товарищей, решение товарищеского суда просить администрацию и профсоюзный комитет перечислить очерк на квартиру с этого года на следующий — оказалось хорошим уроком. Не только Масодев, но и все его товарищи по цеху поняли это как заботу о самом рабочем, о его чести и достоинстве, а не просто как наказание.

Такой подход к делу сказался положительно на развитии общественного мнения. Заметно усилился

требовательность рабочих на собраниях, раскомандировках и на инструкциях. Если раньше при разборе таких случаев аудиторы часто молчала и даже кое-когда позволялись «авокаты», то теперь дело изменилось.

Коммунисты сочетают строгость и принципиальность в оценке тех или иных проступков с вниманием к человеку.

Желобчик Антон Тимофеевич Тимофеев, несмотря на свой прекрасный возраст, был безалаберным человеком, опаздывал на работу, прогуливал, нарушал технику безопасности. Много раз с ним разговаривали на эту тему. Не помогало. И тогда товарищи по работе учинили ему строгий спрос: по их просьбе ему снизили разряд, он понес не только моральный, но и материальный ущерб. Надо сказать, что Тимофеев неправильно понял поступок своих товарищей и администрации. Обиделся, стал говорить, что его «закимают».

Дело это было накануне сентября, перед началом нового, 1966—67 учебного года. Жена Тимофеева не работает, а четверых ребят надо было посылать в школу. И члены бригады попросили администратора и профсоюзный комитет оказать семье материальную помощь, чтобы дети пошли в школу не хуже всех. Так и сделали.

Это Антона Тимофеевича расстроило до слез, он почувствовал: товарищи дали еще раз ему понять, что у него должна быть гражданская ответственность, должен пробудиться совесть, что он обязан думать о своей рабочей чести.

Партийное бюро поручило группе коммунистов подготовить доклад «О критике и самокритике в социалистическом обществе», где слушался т. Тимофеевым фигурировал главным. Открытые партийные собрания по бригадам и участкам на эту тему прошли с огоньком, на высоком уровне критики и самокритики. Пришлось покраснеть многим. Это пример умелого подхода к делу: малый, рядовой случай использовался коммунистами для серьезных обобщений и выводов.

Жизнь показывает, что усилия коммунистов цеха приносят большие плоды, положительно сказываются на делах производства. В юбилейном году выплавлено 9 тысяч тонн чугуна сверх плана. Газок сократилось число нарушений правил техники безопасности, трудовой дисциплины, аморальных поступков.

О методах работы парторганизации в ходе подготовки к экономической реформе; о воспитании молодежи цеха будет рассказано в следующих письмах.

С. ЩЕРБИНИН, инструктор обкома КПСС.



Бакинский фаянсовый завод выпускает ивушины, разнообразную посуду, декорированную глазурью и ирисками. Его изделия демонстрируются сейчас и в Монреале. Фотохроника ТАСС.

ОТЧЕТ ПОЛЕВОДОВ

Бюро Мариинского горкома КПСС обсудило сообщение коммиссии по проверке качества весенне-полевых работ по исходам и состоянию посевов в совхозах района. Вывод такой: все хозяйства заметно повысили культуру земледелия, сев провели в лучшие агротехнические сроки. Особенно хороши посевы в совхозах «Авангард», «Антибескиев», «Сусловский», «Мало-Песчанский».

По представлению районного управления сельского хозяйства передовики полеводства, выполнившие условия соревнования на весеннем севе, награждены бесплатными путевками на курорты, в дома отдыха и на ВДНХ. (Корр. «Кузбасса»).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПОЛУ КУЗНЕЦОВ ПРИБЫЛО

ЗАКОНЧИЛАСЬ защита дипломированных проектов на вечернем факультете Кузбасского политехнического института. 108 выпускникам вручены дипломы. Угольная промышленность получила 37 горных инженеров, строительных — 48 инженеров-строителей, в машиностроительной промышленности — 23 экономиста. Шестилетний упорный труд завершился успешно. 67 дипломированных проектов защищены на отлично и хорошо. Многие проекты выполнены по заданиям промышленных предприятий и получили рекомендации для внедрения в производство. Доброго пути вам, дорогие наши студенты-вечерники, а сейчас инженеры! С. НОСКОВ, доцент, декан вечернего факультета.

Хочешь победить — подожди часок

СТОЛОВАЯ № 4 самая крупная в городе и обслуживает в основном коллектив Томь-Усинской ГРЭС. Работает эта столовая, как и все ее филиалы в цехах, очень плохо. Рабочие после ночной смены не могут здесь позавтракать, т. к. утром она открыта лишь с 7 до 8 часов. Но и в этот час здесь нет горячих завтраков, можно купить лишь чай да черствую булочку. В обед у кассы и у раздаточных окон выстраиваются длинные очереди. Многие уже отказались от услуг столовой, едят дома или берут обед из дому. Нет нужды доказывать, что эти бедные мастера отрицательно сказываются на производительности труда. В связи с переходом на пятидневную рабочую неделю, коллектив Томь-Усинской ГРЭС, чтобы не проглотить рабочий день, решил сократить на 12 минут обеденный перерыв. Но если столовая не наладит свою работу, не обеспечит возможность спокойно позавтракать хотя бы за 20—40 минут, рабочий с утра придется думать об обеде, а не о производстве. В. КРАСНЫХ, рабочий Томь-Усинской ГРЭС, г. Мыски.

ПРЕМИИ — ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ

На предприятиях комбината «Кузбассуголь» подведены итоги смотроконкурса по бережливости и экономии средств, объявленного Министерством угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

В нем приняли участие многие шахты, строительные организации, десятки бригад. Из Москвы получено сообщение: коллегия Министерства угольной промышленности СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности, рассмотрев итоги смотроконкурса, присудили тресту «Анжероуголь» премию в размере 8.000 рублей. Денежные премии удостоены коллективы шахт №№ 4-6 и 3-3-бис. Т. СТЕПАНОВ.

Адрес новостей: НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙОН

ГОРЯЧИЕ ДНИ

На территории Ильинского сельсовета Новокузнецкого района две средние, несколько восьмилетних и начальных школ. Многие из них уже ждут ребят. Готова к учебному году средняя школа в поселке Металлур, начальная школа в деревне Шорохово. Приведена в порядок Ильинская средняя школа. Заключается ремонт в Бундурской школе, в школах поселков Рассвет и Степной.

СВОИМИ СИЛАМИ

Комсомольское собрание было шумным, Шел

ПРОДАВЦОВ ПОБЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ

В Союзном рабочем состоялся аттестация продавцов сельских магазинов. Девянадцать работников прилежно держали экзамен по прогрессивным методам торговли, ассортименту и порядку приема товаров. Все прошли аттестацию успешно. В. А. Четягина, Т. Ф. Галенко и В. Р. Немыкина получили звание старшего продавца.

ОТЛИЧНИКИ КИНОМАТОГРАФИИ

Старший кинемеханик Иван Ефимович Кислюкин из села Костенково награжден знаком отличия кинематографии. Он тридцать лет показывает киноленты сельским жителям.

КИНОТЕАТР ЮНЫХ

Старший кинемеханик Сосновского Дома культуры С. Гусев организовал в селе кинотеатр «Пионер». В нем работают юные каскадеры, контролеры и дежурные по залу. В Сосновской средней школе работает урюжский кинолекторий. Ребята охотно посещают свой кинозал, обсуждают фильмы, знакомятся с репертуарными планами кинопоказа. («Сельская правда»).

Звания отличника удостоился и директор районной кинотеатры Ю. С. Шелков.

КИНОТЕАТР ЮНЫХ

Старший кинемеханик Сосновского Дома культуры С. Гусев организовал в селе кинотеатр «Пионер». В нем работают юные каскадеры, контролеры и дежурные по залу. В Сосновской средней школе работает урюжский кинолекторий. Ребята охотно посещают свой кинозал, обсуждают фильмы, знакомятся с репертуарными планами кинопоказа. («Сельская правда»).

ЗАМЕТКИ СПЕЦИАЛИСТА

ОСНОВУ конвейерного транспорта шахты составляют сейчас одноцепные переносные агрегаты КСА-6н Анжерского машиностроительного завода. Более 800 таких конвейеров работают на наших копейских шахтах. Можно было сказать, что без конвейера КСА-6н немальщина современная шахта.

Беспорочно, качающийся конвейер давно минуших лет рядом с нынешними КСА-6н — экспонат из музея. В то же время и последние доставляет нам немало хлопот. Мне кажется, есть смысл обратиться на страницах областной газеты, какой именно транспортный механизм нужен шахте. Анжерский машиностроительный завод, кроме КСА-6н, выпускает скребковые конвейеры КСА-1 и С-53. Какой же конвейер из этих трех выбрать? Есть тут над чем задуматься, КСА-6н далеко не в полной мере отвечает требованиям шахтеров. Он ненадежен в работе — нередко поворачивает производ

КАКОЙ КОНВЕЙЕР ЛУЧШЕ?

ная втулочно-роликовая цепь. Только поэтому в прошлом году шахты треста израсходовали более 4.000 метров цепи. Нельзя не сказать о частых останках конвейеров технического надзора. Главная причина — неисправность или отсутствие ограждения на приводной цепи. Время подвергло ревизию канатный приверживались конструкторы одноцепных конвейеров с приводными цепями. Анжерские машиностроители с сожнением, посмотрели на приводную цепь, на то, что казалось несбыточным. Семь лет назад они выпустили новый конвейер КСА-1, а позднее С-53. Конструкция редукторов этих механизмов выполнена так, что приводная цепь не нужна. Выводной вал редуктора непосредственно соединен с приводным валом тяговой звездочки. В результате исчезли останки, авариям и травматизм. Редуктор конвейера КСА-6н, соединенный с электродвигателем через цепную зубчатую муфту,

устанавливается на сварной подвальной раме. В этом узле часто выходят из строя подшипники, происходит поломка зубьев конической передачи. Кроме того, в шахтных условиях, несмотря на высокую квалификацию электрослесарей, трудно добиться «хорошей» центровки вала электродвигателя и вал-шестерни редуктора. По сути дела, ограждение приводной цепи и цепной муфты — вынужденная заплатка на недочетах создателей этого конвейера, а для шахты это настоящее зло. А со злом надо бороться у его истоков: не изготавливать конвейер КСА-6н!

Что касается КСА-1 и С-53, то их электродвигатели фланцевые и соединяются с редуктором через вставку-переходку. Практически они самоцентрируются и могут быть установлены электрослесарем самой низкой квалификации. Внутренняя вставка-переходка находится в специальной муфте, которая предохраняет конвейер от перегрузок, сглаживает динамические усилия в тяговой цепи и позволяет производить плавный запуск конвейера под нагрузкой. Можно было бы все поломки конвейера КСА-6н объяснить просто нерадивостью и низкой квалификацией механизаторов. В какой-то мере, бесспорно, с этим можно согласиться. Но почему тогда на двадцати конвейерах КСА-1 и С-53, работающих три года на шахте, не было ни поломки ни останков? Там не менее Анжерский машиностроительный завод продолжает изготавливать конвейеры КСА-6н. Что служит тому оправданием? На первый взгляд, кажется убедительным, что стоимость конвейеров КСА-1 и С-53 выше стоимости КСА-6н. Но нельзя ведь забывать, что конвейеры КСА-1 и С-53 длиннее. Если привести их к стометровой длине, то стоимость КСА-6н выше стоимости КСА-1 на 1.397 рублей, а С-53 — на 473 рубля. Если прибавить к этому тысячу тонн угля, недоделанного из-за останков КСА-6н, то в конечном счете шахты терпят внушительный ущерб. Более высокая стоимость

скребкового конвейера оправдывается его преимуществами. Два слова и о недостатках КСА-1. У него ненадежно уплотнены турбошрифты, и вряд ли целесообразно иметь в его редукторе две шестерни. С-53 более мощный, и он нужнее. Попада экономически нецелесообразно устанавливать его в сбоях и пещях. На коротких конвейерах он нагружается не полностью, а отсюда — непроизводительный расход электроэнергии, снижение коэффициента мощности «физ». На длину 10—20 м целесообразно устанавливать конвейеры КСА-1, с электродвигателем 20 киловатт. О том, насколько аргументированы мои доводы, хотелось бы узнать от анжерских машиностроителей и кузбасских механизаторов. Может быть, в печати они выскажут свои соображения, расскажут о перспективных планах.

И. ГРЕБЕНЬ, главный механик шахты «Копейскуголь» треста «Копейскуголь» комбината «Челябинскуголь».

ПОМОГАЮТ ТРИ «КИТА»

Три «кита» ритмичности — так назвал слесари успеха своего коллектива начальник 8-го участка шахты № 8, Герой Социалистического Труда Петр Иосифович Скорик. Четкое соблюдение технологии, точность и углубленность, своевременное воссоздание очистного фронта, умение считать и анализировать — эти три фактора характеризуют по черк работы передового коллектива шахты. С начала года в счет юбилейного подарка Родине участок выдал 10.336 тонн угля сверх плана. Главная заслуга в этом принадлежит очистной бригаде Ивана Кирилловича Гарагуля — на ее счету 8.800 тонн сверхпланового топлива. Бригада в совершенстве освоила искусство вождения жестких шифов

и на пласу Двойном сейчас ежедневно девятнадцать добычу. В наиболее сложных геологических условиях работает другая очистная бригада, которой руководит Василий Петрович Митынский. На пластах Спорный и Подспорный она применяет два арочных щита мощностью в 1,2 метра. Бригада укладывается в нормы по зольности добываемого угля, ежемесячно перевыполняет план. В июле коллектив участка П. И. Скорика идет с устойчивым плюсом. За 8 дней горняки прибавили к юбилейному сверхплановому счету еще 434 тонны угля и 20,3 метра проходки. «Киты» восьмого участка отлично несут свою службу. (Корр. «Кузбасса»).

Успешно несут трудовую вахту в честь юбилея Советской власти металлурги ферросплавного завода. Досрочно выполнив полугодовое задание по производству ферросилиция, коллектив выдал сверх плана сотни тонн металла, сэкономил более 100 тысяч рублей государственных средств. НА СНИМКЕ: старший плавиальщик ударник коммунистического труда, коммунист П. Г. Лямкин. Фото Р. Нефедьева.







# «НЕТ НИЧЕГО ДОРОЖЕ РОДИНЫ...»

О-РАЗНОМУ складываются судьбы людей: счастье и несчастье, иногда даже трагично. Принято считать, что человек сам хозяин своей судьбы. Это действительно в большинстве случаев так и есть. Но случается в жизни, что обстоятельства оказываются сильнее человека, а если к тому же он нетверд духом, то и несет его в безбрежном житейском море, как бревенку, и бросает то вверх, то вниз.

Бывает, что человек по своей воле или опьяненный силой обстоятельств утрачивает какие-то очень дорогие ему вещи: привязанность близкого человека, интересную работу или что-то другое, тоже очень дорогое. Как правило, со временем такие утраты оседают, и человек остается способным воспринимать жизнь во всем богатстве ее проявлений. Но случается, что человек утрачивает родную — вот потеря, которая ничем не возмещается. У Леонида Леонова есть печально-грустный рассказ «Евгения Ивановна» — о женщине, которая оказалась вне родины. Там, за рубежом, были в ее жизни инте-

ресные встречи, шло в ее руки богатство, но подчинившись силе, не давала ей свободно дышать болезнь, которую врачи называли «тоска по родине».

Рассказ читается с большим сочувствием к судьбе этой женщины. Ненто подобное испытывала я, когда разговаривала с Валентиной Ивановной Фарбер, приехавшей из Канады.

Три месяца гостила она в Кемерове у родителей, все эти месяцы жадно впитывала каждое событие нашей жизни и, казалось, не могла насытиться на очень то благоухающим кемеровским воздухом.

Родилась она в Кемерове, училась в школе № 16. Чрезвычайно молодой девочкой в 1941 году вышла замуж за Исаака Фарбера — польского еврея, бежавшего в 1939 году в Советский Союз, когда Германия захватила Польшу. В Кемерове Исаак работал на шахте, на заводе. После окончания войны уговорил Валентину переехать в Польшу. Там у него до войны много оставалось родственников. Но в живых у

Исаака после войны не осталось ни матери, ни отца, ни брата, ни четырех сестер.

В Польше Фарбер прожил 14 лет в городе Лигница близ Бронява. Жил очень неплохо, чувствовал себя, как дома, хотя близких родных и не было.

А в это время двоюродный брат Исаака подался в Израиль. Но тамошняя жизнь ему не понравилась, и он эмигрировал в Канаду. Стал настойчиво звать за собой брата, и Валентина решила поехать, если не весь свет, то по крайней мере заокеанскую жизнь.

Канада сурово приняла эмигрантов. На каждом шагу нужны доллары, а дальняя дорога вытрясла карманы. Искать более подходящую работу было некогда, и Валентина устроилась со старшей дочерью работать на кухню дедовской дачи. Работали с 8 часов утра до 10—11 ночи каждый день. За два месяца получили по триста долларов. Очень низкая плата. Сняли где-то под самым черным квартиру. А потом очутились в школе и пошла работать и младшая.

Когда все четверо стали приносить домой зарплату — появился достаток. Появилась возможность снять другую квартиру, купить автомашину. Младшая дочь вышла замуж, живет своим домом. Но тоска по родине гложет русскую женщину.

— Сколько жиню, — рассказывала Валентина Ивановна, — не могу привыкнуть к тому, что все вокруг живет каждый в себе и для себя. Никто с тобой открыто не говорит, и ты ни с кем не поделишься ни горестями, ни радостями.

Город, в котором мы живем, Торонто — большой, шумный, но устаете не столько от уличной толчеи, сколько от вечного напряжения: не лишиться бы работы, не истратить бы зря лишней доллар. Вся жизнь на расчете.

Страшно тоскую по родине. Выписываем из Москвы журналы, покупаем газеты, каждый день советский фильм смотрим по несколько раз, не пропускаем концерты артистов СССР, но разве это может заменить родину?

Все эти годы жила мечтой по-

бывать у родителей. И вот удалось сполнить необходимую сумму денег. Рассчиталась с работой — какой же хозяин даст мне продолжительный отпуск. И приехав в Кемерове, Муж плакал, когда провожала меня, так ему хотелось тоже побывать здесь. Но боялся потерять работу и потом не найти — удержала нас от этого шага. Для мужчин в каждом городе находить работу все сложнее и сложнее. Я же надеюсь после приезда устроиться.

Перемены в Кемерове поразительные. Как растет город, каким культурным становится его вид! Торонто — большой город, но там нет своего театра, а в Кемерове — целых два, да цирк, да филармония. Красиво стали одеваться люди. Очень расквашиваются в густоту, которую когда-то сделала по молодости. У нас есть дети?

— Сын.

— Никогда не позволяйте сделать ему что-нибудь подобное. Нет ничего дороже родины — это я теперь оценила полностью.



Они смотрят в глубь земли... (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сибирское лето короткое, поэтому изыскатели стараются использовать каждый летний день с полной отдачей. Алтауская геосфизическая партия по праву считается одной из лучших в Западно-Сибирском геосфизическом управлении. Она ведет изыскания в лесу и в цветках, выявляет перспективные площади для буровых работ, Алтауские геосфизики готовят для геологов-буровиков одну, перспективную площадку, готовят к сдаче в работу.

Сотни километров прошли техниками геосфизики Тамара Клинина и рабочий партии Виктор Бирюков.

Фоторепортаж Э. Эттингера.

### В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

#### ЭКСПЕДИЦИЯ в «ПЕЩЕРЫ ВЕЛИКАНОВ»

была организована Приморским филиалом Географического общества СССР. Подземные гроты полуострова Краббе, где работают ученые, давно уже вызывают у исследователей интерес. Сообщение об экспедиции на заседание общества, записки, что в глубине узких трещин, в подземных гротах они нашли немало мест, в которых могли обитать люди каменного века. Ученые намерены продолжить экспедицию особенно в тех местах, где гроты и гроты и «подземных храмов» оказались заваленными.

#### ОЛТИБОЙ — ШЕСТИПАЛЫЙ

Бельгийский раббия Димозеф Морвайн, о котором сообщали недавно газеты, не единственный человек, который может сосчитать до двадцати четырех на пальцах рук и ног. Второй такой феномен, сообщает газета «Пастаргам хантинги», у которого на руках и ногах по шесть пальцев, живет в Узбекистане в колхозе имени Карла Маркса Пастаргамского района. Это 15-летний школьник Олтибой Тахиров («Олтибой» в переводе с узбекского означает «шестипалый»).

#### ИНДИЙСКИЕ ГРУЗИНЫ?

Тбилисский профессор Г. Твагчреидзе не поверил своим глазам: направляясь во время поездки в Индию, он увидел в Вомбей, он увидел людей, не отличающихся внешне, манерой и одеждой от его земляков — грузин. И к тому же ехали они на арбе, которую можно и теперь встретить в грузинских селениях. Времени на расспрос не было, и профессор успел тогда лишь сфотографировать эту «маленькую Грузию» в индийском селе.

Недавно на запрос грузинских ученых пришло письмо из Индии. В нем грузинской фамилии географ Гургон-Сонко колледжа доктор Хатана писал, что уже несколько лет изучает жизнь и быт индийского пространства в Северной Индии племена гуджаров. Это случилось, по мнению доктора Хатана, в середине века, возможно, в конце XVI века во время правления Тамары. Во всяком случае, в Индии они связаны с данными грузинской летописи «Картли хорхеба», которая упоминает, что тамары заставили часть грузинского населения принять мусульманство.

(Истор. ТАСС).



### ПРОИСШЕСТВИЕ РОКОВОЙ 393-й

Машинистам Анатолию Генералову и Владимиру Крылову за предотвращение крушения товарного поезда приказом по Новокузнецкому отделению Западно-Сибирской железной дороги 12 июля объявлена благодарность и выдана денежная премия.

...В Горной Шории редкий день обходится без ливня. И в этот рейс на поезд обрушилась дождевая лавина. В такую погоду особенно опасен 393-й километр. Рокочным называют его паровозики. В ливень здесь возможны обвалы. И точно.

— Потоки! — только и успел крикнуть помощник. Навстречу с горы катился двухметровый вал воды. Паровоз зарылся в клубы пара. Вопрос жизни и смерти решился мгновенно, но машинист сумел сбросить скорость и остановить поезд. Впереди, всего в десяти метрах, зиял провал, над которым повисли в воздухе рельсы и шпалы.

Всю ночь путейцы боролись со стихией, восстанавливая дорогу. А наутро поезд с рудой для новокузнецких домин снова пошел из Горной Шории.

(ТАСС).

В Кемерове с успехом выступает Иркутский драматический театр. Сегодня кемеровчане посмотрят спектакль «Бюро добрых услуг «Сверчок», который артисты сыграют 150-й раз.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля.

Фото П. Костюкова.

## МЕКСИКА ПЕРЕД ОЛИМПИАДОЙ

ВСЕ ЖДУТ от каждой международной олимпиады чего-то нового, неповторимого, незабываемого. Именно это обстоятельство повергло в уныние мексиканских любителей спорта, которые вспоминали дорогостоящие сооружения последней токийской Олимпиады, ее хорошую организацию, обилие электронной-вычислительной техники...

Мексике с ее скромными ресурсами, видимо, трудно перервать великоколепие олимпийского праздника в Токио, Казалось бы, и в организационном отношении японцы достигли максимума возможности. Однако нет предела изобретательности и выдум-

ке, когда стоит задача сделать встречу спортсменов мира более симфоничной, превратить Олимпиаду в подлинный праздник, содействующий сближению народов. И вот в Мексике началась разработка планов, которые уже становятся реальностью.

Необычным будет и этот раз путь олимпийского огня. Зажженный на горе Олимп, он на военном корабле пересечет Атлантический океан и появится на американском континенте в Мексиканском заливе, где 12 октября 1967 г. Колумб впервые ступил на землю Нового Света. Затем пять маршрутов, символизирующих пять олимпийских колец

обойдутся дешево. Вместо 13 миллиардов долларов, затраченных японцами, расходы на новую Олимпиаду вряд ли превысят 35—40 миллионов, которые в значительной части будут покрыты поступлениями от продажи входных билетов, концертов на теле- и радиопередачи, доходами от рекламы.

Олимпийская деревня строится с помощью частных банков как коммерческое предприятие. После олимпиады спортивные жилища построятся и будут проданы населению, и таким образом, деньги будут возвращены.

Но главное отличие в другом: на этот раз спортивная олимпиада будет сопровождаться олимпиадой культуры. Одновременно со строительством на дорожках стадиона и в залах Дворца спорта развернется соревнование в области искусств. Даже те государства, которые не имеют шансов стать олимпийскими чемпионами, могут на равных начать соперничать в этой области.

Олимпийский комитет Мексики обратился ко всем странам-участницам с просьбой прислать по одному, самому лучшему образцу искусства: по одному театальному или фольклорному ансамблю. Будет открыта выставка изобразительного искусства мирового искусства.

## Они смотрят в глубь земли...

разом будет закрыт доступ коммерческой рекламе, которая не должна появляться на экранах телевизоров.

Амалия Эрнандес, знающая советскому зрителю по гастролем ансамбля в Москве, Казани и Ленинграде в 1965 году, готовится показать зрителям новинку — «Балет пяти континентов». В программе — выступления лучших коллективов мира.

Мексиканцы ведут счет оставшемуся до Олимпиады времени по дням и уверены, что им хватит оставшихся четырех суток для того, чтобы подготовить и организовать проведение игр, сделав Мехико одной из спортивных столиц мира.

Н. ЛАРИН. (АПН).

Мексико.

### В ТЕАТРАХ И КИНО

Гастроли Иркутского обдрантеатра.

В помещении театра оперетты. ЧТИ ОЦА СВОЕГО. 15 июля — ЧЕТЫРЕ КРЕСТА НА СОЛНЦЕ. В помещении драмтеатра. 14 июля — ДОБРОЕ ДОБРОЕ УЛУТ «СВЕРЧОК».

Кинотеатр «ОСЕНЬ».

1. Новости дня № 25. Новый часоулования 14-го дождественный фильм НАГА ПАСУШКА (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 — детям смотреть не рекомендуется). 2. КОМОСОЛЬСК (10, 2 — для детей). 3. «Сюбыр на экране» № 19. ЭДГАР и КРИСТИНА (12, 4, 6, 8, 10).

Летний КИНОТЕАТР.

В ДИЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ (6, 7, 9 — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «КОСМОС».

Новости дня № 24. Цветной широкоформатный документальный фильм МАЛЕНЬКИЙ ВЕЛИКИЙ союзное производство киносту.

дней им. М. Горького (СССР) и кинофирмы «Дай-Эй». Япония (9, 11, 13, 3, 5, 7, 9). СНЕГА КИЛИМАНДЖАРО (9-30, 1-20, 5-10, 9-15 — детям смотреть не рекомендуется). ВЕРТИКАЛЬ (11-40, 3-30, 7-20).

Кинотеатр «ИЧЕР».

ЗОЛУШКА (10). СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ (12, 2, 4, 6, 7-50, 9-30).

Кинотеатр «ОКТИБЕР».

ЭСКАДА УХОДИТ НА ЗАПАД (10, 2). ГОРЬБИЕ ЗЕРНА (12, 4, 6, 7-50, 9-40).

Кинотеатр «МЕТАЛУРГ».

НА ДАЛЬНИХ БЕРЕГАХ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

СЕМЬЯ СМЕЛЫХ (10, 2). ЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА (12, 4, 6, 8, 10). РАЗОБЛАЧЕНИЕ (10-час. сеансы).

Кинотеатр «ИЧ».

СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ (10, 2, 4). ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ (12, 6, 8, 10). ВСТРЕЧА НА ЗЕМЛЕ ФРАНЦУЗСКОЙ (10-час. сеансы).

Кинотеатр «КОМОСОЛЬСК».

ПО ЛОНКОМУ ЛЬДУ, две серии (6, 8, 9).

Дом культуры ШАХТЕРОВ.

ВЕРТИКАЛЬ (3, 5, 20, 7-20, 9-20 — удлинненный).

Клуб ГРЭС.

СЕМЬЯ КИЛИМАНДЖАРО (6, 5-15, 7-10, 9).

### ТОМСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

в 1967 году на 1-й курс следующих факультетов: строительный факультет по специальностям: промышленное и гражданское строительство; сельскохозяйственное строительство; производство строительных изделий и конструкций.

Дорожный факультет готовит инженеров путей сообщения по изысканию, проектированию и строительству автомагистралей, мостов, тоннелей, метрополитенов, промышленных и гражданских зданий и специальных сооружений.

Механический факультет по специальностям: строительные и дорожные машины и оборудование; автомобильный транспорт; автоматизация и комплексная механизация строительства; механическое оборудование предприятий строительных материалов, изделий и конструкций.

Вечерний факультет по специальностям: промышленное и гражданское строительство; строительные и дорожные машины и оборудование; автомобильный транспорт; автомобильные дороги; сельскохозяйственное строительство.

Применяются дневное обучение по 31 июля, на вечернее и заочное обучение — по 25 августа.

Применяются экзамены в г. Томске для лиц поступающих на дневное обучение, с 1 по 20 августа, на заочное обучение с 11 августа по 10 сентября, на заочное обучение до 10 сентября.

Заявление со всеми необходимыми документами направлять по адресу г. Томск, Солная пл., 2, приемная комиссия.

### МАРИНСКИЙ лесотехнический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное, вечернее и заочное отделение на 1967—68 учебный год по специальностям:

технология лесозаготовок, оборудование лесозаготовительных предприятий и лесного хозяйства, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, планирование на предприятиях лесной промышленности и лесного хозяйства.

По специальности планирование на предприятиях лесной промышленности и лесного хозяйства будут приниматься только лица, окончившие 8-летнюю школу. На все другие специальности и отделения принимаются окончившие 8-летнюю и 10-летнюю школы.

Адрес техникума: г. Мариинск Кемеровской области, ул. Ленина, 1.

### НОВОКУЗНЕЦКОЕ дошкольное педагогическое училище ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное, вечернее и заочное отделение.

Училище дает педагогическую профессиональную подготовку детскому саду.

На дневное отделение принимаются лица, имеющие образование 8 и 10 классов. Завление принимается по 31 июля. Вступительные экзамены проводятся с 1 августа.

Адрес училища: г. Новокузнецк, ул. Мичурина, 26.

### ГОРОДСКОЕ профтехучилище № 35 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1967—68 учебный год по специальностям:

машинист шахтного электростанции, электросварщик (шахтного электростанции).

Срок обучения 2 года. Принимаются юноши не моложе 16 лет, имеющие 8 классов образования, не ниже 8 классов. Зачисление в училище находится на государственном обеспечении.

Обращаться: г. Прокопьевск, Березовая Роща, переулок Революции, 17.

### ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 65

гор. Кемерово, Кировский район, ул. Спартака, 16

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ по специальностям: печатники, наборщики, линотиписты.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 16—20 лет со средним образованием. Срок обучения два года.

По специальности киноаппаратисты принимаются лица с образованием 8 классов в возрасте 16 лет. Срок обучения один год.

Монтеры связи — линейщики — юноши с образованием 8—9 классов в возрасте 17 лет. Срок обучения один год.

Штукатурно-плотники — юноши с образованием 8 классов в возрасте 16 лет. Срок обучения один год.

Каменищики — юноши в возрасте 17 лет с образованием 8 кл. Срок обучения один год.

Принимать на политехнические профессии получают стипендию, а на остальных профессиях — бесплатное питание и общежитие. Осуществляющимся предоставляется общежитие.

Для поступления требуются: паспорт, документ об образовании, характеристика на школу, справка с места жительства и о семейном положении, четыре фотокарточки 3x4 см. Медицинскую комиссию поступающие проходят по справке училища.

### КЕМЕРОВСКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на учебу поваров и официантов.

Принимаются местные жители в возрасте от 17 до 20 лет, с образованием 8—10 классов. Срок обучения один год. Выплачивается стипендия 33—40 рублей в месяц и предоставляется льготное питание.

Здесь же требуются на работу буфетчицы, кухонные рабочие, посудники, уборщицы.

Обращаться в отдел кадров треста столовых: ул. Красная, 7.

### ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 6 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1967—68 учебный год в 8—11-е классы и группы усюренного обучения за восьмилетнюю школу.

При школе работает консультационный пункт областной заочной средней школы.

За справками обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 23. Тел. 3-38-89.

### КЕМЕРОВСКИЙ АЗОТНОТУКОВЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

газоэлектросварщиков 5-го разряда, слесарей по ремонту 4, 5-го разряда, аппаратчиков 4-го разряда, укладчиков 4-го разряда, электросварщиков 4, 5-го разряда, слесарей по ремонту 4, 5-го разряда, дежурных по переделу, станочников, сборщиков тары, токарей 4, 5-го разряда, разнорабочих 2-го разряда, кузнеца 4, 5-го разряда, молотобойца, котельщика 3, 4-го разряда, плотников 3, 4-го разряда, бетонщиков, штукатуров, электросварщиков 5-го разряда, уборщиков производственных помещений, охранников, пом. составителей.

Обращаться в отдел кадров завода.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ № 1 треста «Железобетонстрой» бетонщиков, арматурщиков, электросварщиков, слесарей, электромонтеров, высоковольтников, газосварщиков и электро-сварщиков, красочников на мостовые и башенные краны.

Адрес: Прелазовский поселок. Проезд автобусом №№ 1, 16, 18 до остановки «ЖБС», трамваем № 6 до остановки «ЖБС».